

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al administrador, Plaza del Corrijo, número 28.

Número suelto 5 céntimos

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

EPOCA 2ª

Sabado 11 de Julio de 1891

Año VII—Nº 1457

Venta de una dehesa en Extremadura. El día 31 del corriente Julio de 1891 y su hora las diez de la mañana en adelante, tendrá lugar la venta en doble y simultánea subasta pública voluntaria extrajudicial de la dehesa titulada **ALTURAS DE PALACIOS**, sita en términos de Plasencia (Cáceres), cuyo acto se verificará en dicha ciudad, en la notaría de don Atanasio Sánchez Castillo, donde están de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de pertenencia, y en la de Salamanca autorizará la referida subasta don José Martín Benito, ante el notario don Sebastián Gorjón; advirtiendo que no se admitirá postura inferior á la cantidad de 300.000 pesetas.

Repasos de las asignaturas de ciencias y del bachillerato y preparación para la politécnica y facultad. Darán razón, San Justo, 48.

LA REPRESENTACION

DE SALAMANCA EN LAS CORTES.

Somos los primeros en prodigar elogios á nuestros diputados y senadores cuando de aplausos se hacen dignos, pero por lo mismo estamos también en el deber de censurar sus actos ó poner de relieve sus deficiencias cuando sus gestiones en asuntos de importancia para Salamanca no son acertadas ó eficaces.

Desgraciadamente hoy nos encontramos en este último caso, por haber llegado hasta nosotros la noticia de que han sido frustradas las justas aspiraciones de este vecindario relativas á la venida á esta ciudad de la plana mayor del regimiento del Príncipe, y por consiguiente de la banda de música tan esperada para amenizar en la presente temporada los paseos de esta capital.

Público es que la Corporación municipal interpretando fielmente los deseos de sus representantes encomendó la gestión de este asunto al alcalde señor Prieto, y que este señor desplegó la mayor actividad para interesar con dicho fin á los representantes de la provincia en ambas cámaras legislativas, al ministro de la Guerra y á todas las autoridades militares que directa ó indirectamente pudieran á su juicio influir en el resultado apetecido.

No abrigamos tampoco duda alguna acerca del interés con que recibirían la excitación del señor Prieto aquellas personas para quienes es deber imperioso el prestar á los intereses de Sala-

manca decidida protección, pero en este supuesto nos vemos precisados á confesar que su valimiento debe ser muy escaso cuando no basta á lograr el éxito de una cuestión de escasa monta que pudiera relativamente considerarse baladí, tratándose de influencias poderosas cuando se saben emplear.

Resulta, pues, que la pretensión de Salamanca para recabar ese elemento de prosperidad, ha sido desechada á ciencia y paciencia de todos.

No obstante, asunto es este cuya oportunidad puede reproducirse en todo tiempo mediante gestiones más enérgicas y mejor dirigidas.

Esperemos, pues, aunque no muy confiados á que nuestros diputados y senadores se aperciban de que disponen de un arma poderosa capaz de grandes conquistas para nuestro progreso material cuando es utilizada por expertas manos, é inútil como la espada de Bernardo cuando se maneja por la debilidad ó la impotencia.

Y como nosotros tenemos la seguridad de que los aludidos representantes no carecen de energías ni de fuerza de voluntad, siquiera en este caso no hayan hecho gran empleo de tan buenas dotes, les exhortamos á reconstruir la obra que han dejado derribar, y les exhortamos no en nuestro propio nombre, que poco ó nada vale, sino en el del pueblo que les confió su representación.

MEMORIAS

de un hipnotizador que no es médico

Un sonámbulo en tres minutos

Todo cuanto con el hipnotismo se relaciona, tiene un interés en la época actual, grandísimo, nacido sin duda de la variedad de fenómenos á que esta nueva ciencia está dando lugar y cuyos fenómenos, como es sabido, son inexplicables en su mayoría.

Al escribir estas líneas, no me propongo oficiar de crítico, pues carezco de autoridad para ello, y si solo relatar las impresiones que he recogido durante la observación de cuatro notables sonámbulos que he tenido en tratamiento.

En Oviedo, en la calle de Santa

Clara, y en calidad de huésped, ocupo una habitación, frente á la cual vive un estudiante á quien estoy encargado de explicar unas lecciones de física. Llámase este individuo C... A... G... y es de naturaleza robusta, temperamento marcadamente sanguíneo, carácter dócil y un tanto retraído.

Como C... no estudiara lo suficiente para poder sacar algún provecho de lo que yo pudiera explicarle, ocurrióseme emplear el hipnotismo para obligarle á que estudiara un par de horas diarias.

Exploré su voluntad en este sentido y como le encontrara dispuesto á ser hipnotizado, no tardé en comenzar mis ensayos.

Una tarde que nos encontrábamos solos C... y yo, rogué á un paisano de C... que habitaba la casa inmediata, presenciara la sesión que íbamos á comenzar, pues no es de mi gusto operar sin presencia de tercera persona, por las consideraciones que hacen muy atinadamente H. Beaunis y Sánchez Herrero.

Comenzamos, pues, y para mayor comodidad de C... habíale dicho se colocara en un sillón y procurase no fijar su atención en ruido alguno, y si en una sola idea; la del sueño.

Hícele fijar la vista en mí, y no bien hubieron trascurrido tres minutos, cerró los ojos á la vez que exhalaba un profundo suspiro.

—Duerma usted sin cuidado, le dije, que usted se encuentra perfectamente,

Le dí unos cuantos pases longitudinales, sugestionándole, al mismo tiempo que el sueño iba en aumento y le pregunté:

—¿Cómo se encuentra usted?
—Bien, me respondió.
—¿Hará usted todo lo que yo le ordene?
—Sí, señor.

—Pues bien, cada vez dormirá usted más profundamente.

Procuré aumentarle el sueño durante unos momentos, pasados los cuales, la banda del regimiento de cazadores que tenía el cuartel frente á la casa que habitábamos, comenzó á ejecutar una de las piezas musicales que hacía días venía ensayando.

—¿Qué oye usted?, le pregunté.
—La música del regimiento.
—Ya no puede usted oirla, le dije, á la vez que le soplabá ligeramente los oídos.

Pasados unos instantes le pregunté:

—¿Qué oye usted?
—Nada.
La música continuaba, sin embargo.

Ya convencido de que podía continuar mis experimentos, le dije:

—Este movimiento que le imprimo á usted en las manos, quiero que continúe y le será imposible detenerlas.

Era un movimiento rotatorio, pero cada mano en sentido contrario, que como es sabido, es difícilísimo ejecutarlo.

Con admirable precisión ejecutó dicho movimiento por el tiempo marcado, pues le dije:

—En minuto y medio no podrá usted detener las manos.

Sin errar un solo segundo quedaron quietas en cuanto espiró el plazo fijado.

No queriendo aquella tarde continuar por más tiempo, dije á C...:

—Vá usted á despertar en el momento que mi reloj marque las seis y 35; son las seis y media y le restan á usted cinco minutos de sueño.

A los cinco minutos abrió los ojos.

Lo que desde luego me llamó la atención en este sujeto fué la prontitud con que entró en el sonambulismo pues bastó una sola sesión de tres minutos para que el sonambulismo se provocara en C... También me admiró la facilidad con que ejecutó el difícil movimiento rotatorio de las manos y la pasmosa precisión que tenía para medir el tiempo, todo lo cual me induje á creer que había de observar en este sonámbulo fenómenos que hablan de proporcionarme grandes sorpresas.

Verdaderamente que no quedaron defraudadas mis esperanzas como podrán ver los que leyeren los siguientes artículos.

MESMER.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Hermágoras, obispo; Juan Gualberto, fraile, y Santa Marciana, mártir.

Catedral.—A las nueve misa solemne conventual.

Hermanitas de los Pobres.—Estación, cánticos y reserva.

Adoratrias.—Ejercicios de costumbre á las cinco y media de la tarde.

Luna nueva el 6. Cuarto creciente el 14.

Sale el sol 4 h. 36.—Pónese 7 h. 34 1809.—Llega José Bonaparte á Victoria.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana—Don Manuel Mondelo.

Tribunales

Sentencia.—Absolviendo libremente al procesado Emilio Calvo Fraile, declarando de oficio las costas.

Mañana por ser día festivo no hay señalamiento.

QUISICOSAS

Los nuevos ediles vienen con el mayor deseo de imponer multa á todo bicho viviente.

Raro es el día que el concejal de camarilla, es decir de cámara chica ó de prelado diminuto, no echa multa al lechero adúltero.

Los señores de Pozueta multando á cada momento harán al Ayuntamiento rico, peseta á peseta.

Los señores del Campo, que hallan ancho campo en el municipio también sacan las pesetas al lechero que expende adulterada su mercancía.

Ya que estos señores obran rectamente en lo que se refiere á la leche, debían hacer lo propio con esos de *El Criterio y La Región*, cuya mercancía también es adulterada y dan al público sesos de cabrito por leche fresca.

Y si el lechero merece cuatro pesetas de multa por vender agua con sesos en lugar de leche pura, las publicaciones dichas que hacen alardes de pulcras y religiosas y santas y son verdaderas truchas que tras la oración divina plantan á Cristo una puya y atizan al Verbo un palo que los huesos le trituran, dichos papeles, repito, merecen la mar de multas y no hay justicia en el mundo si no se les escomulga.

Después de todo el lechero es una persona ruda que vender de cualquier modo ó tres cántaros busca y acaso del mal que causa no tenga el infeliz culpa; mientras que aquellos papeles sienten alegría suma con reventar á cualquiera que pesquen entre sus niñas y hacer comulgar al pueblo con las ruedas que comulgan.

Deben los nuevos ediles imponer también una buena multa á los angelitos de la farola de la Alamedilla, para hacer justicia con todos.

Que dichos angelones son, mostrando sus gracias á la gente cual las publicaciones á que hice referencia anteriormente. Que con estos papeles inauditos va á hacer el Dios de los mortales buenos igual que con aquellos angelitos: ¡echarles al infierno! ¡¡por obscenos!!

Diario local y provincial

Demografía

Movimiento demográfico durante la primera decena del mes de Julio.
Nacimientos, 18.
Defunciones, 14.
Matrimonios, 5.

Velocípedos

La Sociedad Velocipedista Salmantina, ha recibido una circular de su colega la de Badajoz, anunciando carreras de bicicletas y biciletas.
El Ayuntamiento de aquella capital, presta valioso concurso á este número de su programa de festejos.

Regreso

Ha regresado el ingeniero señor Flores de los trabajos de campo del trozo segundo de la carretera de Béjar á Ciudad-Rodrigo por Sequeros.

Servicio de la plaza para hoy

Parada; los cuerpos de la guarnición. Visita de Hospital y reconocimiento de provisiones.
Príncipe, único capitán.
D. O. S. S.—El comandante secretario, *Eduardo Moreno*.

Desorden

Uno de los mozos de cuerda de la

central del ferrocarril, promovió un fuerte escándalo en la estación del ferrocarril faltando de palabra al guardia de seguridad número 8.

Este le condujo á la prevención, dando parte por escrito á sus jefes.

Siguen las multas

Sigue el concejal señor Sánchez con la energía que le caracteriza tratándose de infracciones de las ordenanzas municipales; ayer impuso la multa de 10 pesetas á un lechero que vendía su mercancía con más de la mitad de agua.

Comisión de festejos

Creyéndonos enterados de lo que á festejos se refiere, nos preguntan muchísimas personas lo que haya sobre el particular.

Y nosotros contestamos, que indolentes tiene el Ayuntamiento que sabrán responder.

Toros

Con el exclusivo objeto de ver los toros que don Fernando Taberno tiene vendidos para una corrida en la plaza de San Sebastián durante las fiestas de Agosto, hemos ido á Villar de los Alamos, punto de residencia de dicho ganadero.

Al ver los toros que están en un prado cerrado por alta y espesa tapia, recordamos á los del año anterior que vimos en el mismo sitio, y que tanto agradaron al público cosmopolita que asiste á las fiestas taurinas de la capital de Guipúzcoa.

También recordamos la revista de *La Voz*, de dicha ciudad, que hablando de la corrida de los toros salmantinos, decía que no se habían visto otros de mejor lámina, fuerza y libras.

Hoy podemos asegurar que la corrida de este año supera si cabe á la del año anterior, y que de seguro ha de sorprender á los taurómacos guipuzcoanos, que no en valde esperan ver una brillante corrida de toros de Salamanca.

Denuncia

Por el señor teniente Alcalde de semana, han sido multadas ayer varias mujeres por quebrantar las ordenanzas municipales.

De paso

Ayer por la mañana llegaron á esta capital y por la tarde salieron para Valladolid las compañías del regimiento de infantería de *Isabel II* que se hallaban destacadas en Béjar.

De baños

Esta tarde sale para los baños de Montemayor, nuestro particular amigo don Antonio Solís con su apreciable familia.
Les deseamos feliz viaje.

Reformas

Se nos dice que el dueño de esta Plaza de Toros piensa hacer algunas reformas en dicho circo taurino, tanto en el corral de arrastradero, como en la cuadra de caballos, que antes estaba en los pasillos bajos molestando al público que pasaba á los tendidos.
De este modo los que van á esta localidad, podrán recorrer todo el circuito sin molestia de ningún género.

Orfeón

Continúan los ensayos del que ha fundado el maestro Espino, que trabaja diariamente, con el fin de hacer

su debut en la próxima feria de Septiembre.

De ser así, como creemos, habrá un nuevo y brillante número más en el programa de nuestros festejos.

De «La Libertad»

Dice este periódico que el comercio de Salamanca tiene iniciadores que pretenden celebrar una gran reunión para tratar de los festejos de Septiembre.

Bien sería que esta reunión se celebrase bajo los auspicios del Ayuntamiento y comisión de festejos para unir los elementos locales á tan interesante fin.

Un ratero

Ayer tarde fué conducido á la prevención por los agentes de vigilancia, un joven que hurtó un tapabocas en uno de los comercios de la Plaza Mayor habiéndolo empeñado en la casa de préstamos de la calle del Lucero.

Se ha dado parte al juzgado, poniendo al ratero á su disposición.

Título de bachiller

Se ha remitido por este rectorado al señor director del Instituto de Cáceres el correspondiente á don Eduardo Calleja de la Cuesta.

El señor Acuña en Salamanca

Esta mañana llegó en el tren correo á esta ciudad el Gobernador civil señor Acuña, acompañado del inspector primero de orden público, habiendo vuelto á encargarse del mando en esta provincia.

El señor Meca había salido anoche á esperarle en Medina del Campo.

Nombramientos

Han sido nombrados maestros, por virtud de traslado, de la escuela de niños de Ciudad-Rodrigo, don Domingo Gómez, y de Villanueva del Campo, don Castor Vahondó.

Noticia de la integrista

El excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de la diócesis se propone escribir y editar en su imprenta de Calatrava, una historia eclesiástica de Salamanca.

Al efecto, algunos jóvenes del Protectorado de Industriales están revisando documentos en los archivos del palacio episcopal y parroquiales.

Traslado al señor Gobernador

Dice *La Locomotora* de Béjar: «Nos consta de una manera positiva que en la actualidad no se juega en Béjar en centro alguno á ninguno de los prohibidos, y esa misma seguridad tiene el inspector señor Brujulada, quien constantemente vigila toda la población, á pesar del único guardia que ha quedado á sus órdenes.

Sirva esto de contestación á ciertos maliciosos y de vergüenza á quien retiene en la capital á los guardias que á Béjar corresponden.»

Apuntes para la historia

El diario de Madrid *La Justicia* hace notar muy lógicamente que el malhadado proyecto sobre aumento de billetes del Banco de España ha sido aprobado no solo por el empeño decidido que en el asunto ha tenido el partido gobernante, sino por la pasividad del fusionista, pues sin ella no hubiera podido votarse nominalmente por no haber suficiente número de senadores en la alta cámara

cuando la votación tuvo lugar, lo cual se comprueba con el resultado de la misma que fué el siguiente:

Votos en pró. 138
En contra. 48

De forma que los fusionistas han pretendido engañar al país con el simulacro de combate al proyecto, para dejarlo pasar cuando llegó el momento supremo.

Alumnos internos de Medicina

Han sido nombrados alumnos internos numerarios y supernumerarios de dicha Facultad, los señores siguientes:

Numerarios—Don Cayetano Díez Redondo, don Filoteo Rodríguez Torres, don Fausto Hernández González y don Lorenzo Calvo Puerto.

Supernumerarios.—Don José Barberá París, don Eduardo Ferrán del Castillo, don Isidoro Cuesta García, don Laureano Cáceres Ponce, don Víctor Hernández Antuñano y don Nicolás Montero Requejo.

Intento de soborno

Los jitanos detenidos por el robo de caballerías de que dimos ayer noticia, trataron de sobornar á los agentes de vigilancia que les conducían ante el juez de instrucción.

Los aludidos agentes, dieron cuenta del hecho á esta autoridad.

Niños abandonados

Los agentes de seguridad condujeron ayer al Gobierno civil dos niños de nueve á diez años de edad próximamente á quienes encontraron en la Plaza Mayor huérfanos de toda compañía y sin saber los pobrecitos adonde dirigir sus pasos.

Estos niños, hijos de unas familias de León, habían sido encomendados á unos gallegos de esos que vienen á Castilla durante la época de la recolección. Después de recorrer otras regiones, según parece fueron abandonados en Sevilla.

Allí les proveyeron las autoridades de cartas de socorro para que pudiesen hacer el viaje á su tierra, y los niños emprendieron la marcha á pie y solitos. Dividiendo las jornadas según le aconsejaban sus escasas fuerzas, han llegado á Salamanca con las ropas hechas girones, muertos de hambre y maltrechos por los rigores de la estación. No sabían qué partido tomar, pues desconocían la población é ignoraban quién había de socorrerles cuando fueron hallados por los agentes.

Ya en el Gobierno civil y al tiempo que la autoridad gubernativa se disponía á auxiliarlos, se presentó una señora de modesta posición é indicó su deseo de prestarles los necesarios cuidados.

En efecto, llevóseles la caritativa mujer, les dió alimentos, les arregló las ropas y les proporcionó limpio y cómodo lecho donde han pasado la noche.

La estatua al capitán Moreno

En la importante reunión celebrada en el Centro militar de Madrid para llevar á cabo el acto de erigir una estatua al héroe de la independencia don Vicente Moreno, se procedió al nombramiento de una comisión ejecutiva, habiendo sido elegido en concepto de presidente de la misma don Luís Dabán, y como vicepresidente, el salmantino don Luís Masnuel de Pando, y los señores Sagasta, Castelar, López Domínguez, Romero Robledo, Nocedal, Danvila, Muro, González, Parrado y Bosch.

Ampliación de un paseo

Hace algún tiempo dimos noticias de las gestiones practicadas por el Sr. Prieto para conseguir la cesión gratuita ó en venta del terreno perteneciente á la misma comprendido entre el actual paseo de la Alamedilla y los terraplenes de vía férrea citada.

Parecía entonces no existir dificultad alguna, puesto que la corporación municipal estaba dispuesta á comprar el último caso dicho paseo y había recido al efecto la misma cantidad que costó á la compañía.

Según noticias particulares, esta no era tampoco dificultad alguna en la cesión, y el único inconveniente que estaba por obviar, era el de carencia de recursos por parte del Ayuntamiento, si la compañía repetida exigía al contado el importe de la venta. Pero también hubo de allanarse semejante dificultad con la generosa oferta del señor Prieto que se dispuso á anticipar el dinero en cuestión, por lo tanto es inexplicable la causa que el asunto no haya terminado satisfactoriamente después del tiempo transcurrido.

Qué dificultades, pues, se oponen á esta reforma beneficiosa reclamada por el vecindario y que no ha de ocasionar sino un gasto insignificante? Es que todavía, están algunos concejales bajo la perniciosa influencia del terror que ciertas discusiones produjeron hasta el extremo de ponerse ya con un pié en los presidios de Ceuta?

Es que sus timideces les cohiben de tal modo que no se atreven á remover una cuestión de escasa importancia para los intereses municipales y tan escasa para el público? Reanimense los abatidos espíritus, *de aquí no ha pasado nada*, como de un político travieso en época reciente, y vengan las reformas, que lo y no otra cosa es lo que quiere el pueblo salmantino, único soberano que debe imperar en el ánimo de sus representantes.

Ecos sucedidos y noticias

Niña secuestrada.—En la calle de Fortaleza, número 27 piso segundo, habitación de doña María Molina, se practicó ayer por el delegado del distrito, y en cumplimiento de un mandamiento por el juez de guardia, un reconocimiento, por haber sospechas de que en dicha casa se encontraba una niña llamada Estrella Porras, que había sido secuestrada su familia.

Del reconocimiento resultó el hallazgo de la citada niña, que fué puesta á disposición del juzgado, y la detención de una mujer como presunta autora del hecho.

Un resucitado que revienta.—Acaba de ocurrir un curioso suceso en Artynj, Rusia. El príncipe millonario David Kertitshoff murió, no sin haber recibido los cuidados de nueve ó diez médicos. Celebráronse sus funerales con gran esplendor; el cadáver, vestido con rico uniforme, estaba tendido en el ataúd abierto.

De pronto, cuando el archimandrita le daba el último beso de adiós, levantóse el muerto y le dió dos magníficas y sonoras bofetadas, diciendo:

Canalla, ¿cómo te atreves á enterrarme sin que yo te lo haya ordenado? Júzguese del pánico de los asistentes, que se precipitaron fuera de la iglesia en carrera tan loca, que resultaron aplastados algunos niños y mujeres.

El príncipe dió aquella misma noche una gran comida en su palacio; pero festejó con tanto brío su resurrección que

murió de veras tres días después de un soberbio cólico.

Testamento fonográfico.—Comprendiendo que se acercaba su fin, el opulento Stephen Anderson, dueño de 40 casas en Nueva York y de un capital de 100 millones de duros, paralítico hacia seis meses, y en la imposibilidad de escribir sus últimas voluntades, hizo llevar un fonógrafo junto á su lecho y le dictó su testamento; después hizo cerrar y sellar el instrumento, y espiró en el Señor y en sus 500 millones el 31 de mayo.

El 20 de junio fué abierto el fonógrafo notario con toda solemnidad en el estudio de su compañero el Sr. Smithson, de Broadway, instituido albacea, quien había convocado á todos los parientes del difunto, los cuales oyeron el testamento con alegría naturalmente los herederos, y con honda pena los desairados, pero todos, con mucha claridad.

Parece que los notarios, para que no se generalice esta costumbre, tratan de imponer una elevada cuota de contribución industrial á los *fonógrafos colegiados* que así se llamarán los transmisores de últimas voluntades.

Servicio telegráfico de preferencia
(abono diario de 100 á 500 palabras)

APLAZAMIENTO DE LA CRISIS

Madrid 11.—Los periódicos ministeriales dicen que la crisis se realizará en el próximo otoño, y que en su virtud dejarán (?) sus carteras los ministros de Fomento, Hacienda, Marina y Ultramar señores Isasa, Cos-Gayón, Beranger y Fabié.

EN EL SENADO

Madrid 11.—En la sesión de ayer se promovió un vivo incidente entre el senador don Vicente García y el ministro de Fomento.

El señor García increpó al señor Isasa por ser á la vez que ministro presidente del Consejo de administración de una compañía ferroviaria.

EL PROYECTO DE AMNISTIA

Madrid 11.—Comenzada ayer en el Congreso la discusión del proyecto de amnistía, se pronunciaron discursos para combatirlo por oradores republicanos y fusionistas.

INTERVENCIÓN DEL SEÑOR MARTOS

Madrid 11.—A última hora tomó parte en el debate el señor Martos, pronunciando un elocuente discurso.

LA ENMIENDA DEL SEÑOR DUPUY

Madrid 11.—El diputado á Cortes señor Dupuy, sobrino del ex-presidente del Congreso señor Martos, presentó una enmienda al proyecto de amnistía pidiendo sean también comprendidos en ella los sentenciados por delitos de imprenta.

Se asegura que esta enmienda será admitida.

MINISTROS QUE NO VERANEAN

Madrid 11.—Los ministros señores Silvela, Cos-Gayón, Azcárraga y Fabié permanecerán en Madrid durante todo el verano.

COMENTARIOS

Madrid 11.—Ha sido objeto de muchos comentarios la conducta de los republicanos centralistas y federales por no haber intervenido en la discusión del proyecto de amnistía.

DUELO ENTRE PERIODISTAS

Madrid 11.—A consecuencia de los insultos publicados por el periódico bilbaíno «El Nervión» ofensivos para el popular diario «El Imparcial» de Madrid, se ha verificado un lance de honor entre ambos directores, resultando herido levemente el primero.

En el extranjero no ocurre nada notable.

EN LOS CÍRCULOS POLÍTICOS

Madrid 11.—Continúa reinando grande animación en los círculos.

Insístese en la creencia de que el proyecto sobre descanso dominical no podrá ser aprobado en votación nominal por falta de número.—MUÑOZ.

Se arrienda la casa de la Plazuela de San Justo, número 7; consta de planta baja, principal y segundo, con aguas, excusado y corral. Darán razón, Zamora, 37.

CAJA DE AHOROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

El Consejo de Administración, en el deseo de dar facilidades á las personas que acuden en demanda de préstamos sobre ropas ó alhajas, hacerlos efectivos ó renovarlos, ha dispuesto que las horas de despacho para practicar estas operaciones, sean desde las ocho y media de la mañana á las siete de la noche, sin interrupción. La entrada al Monte de Piedad se halla establecida en la calleja de las ISABELAS.

LA FAVORITA

CAMISERIA DE F. MAZARIEGOS

Gran surtido en camisas de todas clases y á la medida; en ropa blanca, corbatas, capotas, capas y faldones, *la mar*; géneros de punto; gorros, desde 20 céntimos de peseta; jabones; perfumes y esencias finas, desde 25 céntimos de peseta, franco. No olvidar: para comprar bien y barato á LA FAVORITA, junto al Café Suizo.

En la casa de préstamos

Cuesta de Carmen, se empeña toda clase de alhajas y demás efectos.

ACADEMIA POLITECNICA

En este centro, inaugurado en Salamanca el día 15 de Marzo próximo pasado, se obtiene:

1.ª La preparación para carreras especiales, principalmente las de aduanas, topógrafos, oficiales de telégrafos, ayudantes de obras públicas, Banco de España y comercio, en toda su extensión y aplicaciones.

2.ª De todas las asignaturas del bachillerato; advirtiéndose á los que no tengan hoy ninguna asignatura aprobada de esta enseñanza, pueden obtener el grado de bachiller en un plazo breve, de ocho á doce meses, según la capacidad y aplicación del alumno.

3.ª Extensiva a las asignaturas que comprenden cada una de las facultades que se cursan en esta Universidad, ajustándose en lo posible á los programas oficiales y explicación del catedrático de la asignatura.

HONORARIOS.—Por las asignaturas de un grupo en cualquiera de las carreras especiales, un mes, 25 pesetas.—Por las de dos ó mas en id., 40.—Independientemente en la carrera de comercio, por las asignaturas Aritmética mercantil, Teneduría de libros por partida doble y Código comercial, 15.—Por una asignatura de la segunda enseñanza, 10.—Por dos id., 15.—Por las de un grupo, 20.—Por la preparación del Grado hasta la obtención del título, 300.—Por una de facultad, 25.—Por dos id., 40.—Por tres id., 60.

Se admiten alumnos internos á precios convencionales.

Observación.—Continúa abierta al público la matrícula para este Establecimiento en el colegio *Ateneo Salmantino*, donde el director de la Academia DON RAFAEL GONZALEZ RUANO, dará toda clase de detalles.

Por renuncia

del que la desempañaba, se halla vacante la plaza de Medico titular de la Congregación de Nuestra Señora de la Soledad, establecida en San Román, de esta ciudad, dotada con trescientas pesetas anuales. Los señores médicos que deseen solicitarla, podrán enterarse de las condiciones del contrato en casa del secretario de la misma, obrador de platería de Demetrio Hernández, Ramos del Manzano, núm. 47, donde se entregarán las solicitudes hasta el día 22 de Julio, en que espira el plazo.

NUEVA DROGUERIA

FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO del

Doctor Martin y Bernardo de Dios

38. Plazaeta del Teatro del Liceo, 38

SALAMANCA

Productos químicos y farmacéuticos, especialidades farmacéuticas, nacionales y extranjeras, perfumería, pinturas en todos colores, tintes, brochas, pinceles y barnices.

Colegio de San Ignacio de Loyola

CASA-PENSIÓN

PARA ESTUDIANTES DE FACULTAD 7, Plaza de Anaya, 7

Desde el día 20 del presente mes principian los repastos de las asignaturas de segunda enseñanza y de facultad. Clase especial de frances.

Zapatería de San Eustaquio
San Justo, 4, Salamanca

Se venden todas las existencias de calzado, á precios desconocidos, y hay un buen surtido en zapatos de color y mate para caballero, señora y niños. Se siguen haciendo encargos, que se sirven con la puntualidad y esmero que siempre acostumbra esta casa.

No olvidarse: San Justo, núm. 4

Josefa Diaz MODISTA

30, RUA, 30 tiene el gusto de ofrecer sus servicios y se propone hacer una rebaja en los precios desconocida. Igualmente en toda clase de ropa blanca que confecciona. Disponiendo para la venta de un buen surtido de trajes para niños, tan variados como elegantes.

80, Rua, 30

Frente á la librería del señor Oliva

DROGUERIA MEDICINAL E INDUSTRIAL

Hijos de Villar y Pinto

Plaza de la Verdura, 5 y 7

Todos los artículos que en este ramo tienen aplicación á las industrias

Perfumería fina y ordinaria. Cepillos de todas clases, brochas y esponjas.

Gamuzas, especialidad para la limpieza de caballos y carruajes.

Aumentando las operaciones de esta casa ha dado más proporción y extensión á sus compras; y en el propósito de sostenerla á la altura de las primeras de España, ha hecho tan grandes rebajas en los precios, que no se hallará cotización menor en ninguna otra plaza del interior. Ventas al por mayor y al detall.

ALMONEDA PERMANENTE

Plazuela de Santa Eulalia, núm. 1

En esta casa se procede á la venta de los siguientes artículos: un hermoso armario de nogal, para comedor; una mesa para comedor; una mesa de ministro para bufete; armarios para librería, lámparas; colchones; sillas y sofá de nogal; espejos; lavabos de caoba con tapa de mármol para señora; catres; jergones de muelles; cómodas; perchas; cocina económica; sillones para despacho y otros varios artículos, entre ellos un hermoso cuadro pintado al óleo y representa la Purísima Concepción.

Se venden y compran toda clase de muebles usados y colchones; se pasa á domicilio para hacer compras; se componen returas de cristal y porcelana.

Se vende una bonita casa, puerta de Zamora, junto al Parador de la Basílica, número 4; en la misma darán razón.

Se arrienda un piso bajo en la calle de Espoz y Mina, número 14 y un local interior, propio para establecer una escuela, imprenta, panera ó otra industria, con magníficas luces al medio día. En la misma casa, portería ó segundo piso, derecha, darán razón.

